

市社保中心提醒

社区也能办理社保资格认证

本报讯(记者 李晓并)11月20日,太原市社保中心提醒太原市的老年人,现在在社区也能办理养老保险待遇资格认证,而且方便又快捷。

为解决部分老年人使用手机“刷脸”认证困难问题,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,太原市社保中心“听民意,办实事”,解决离退休人员所想所盼所愿,今年7月以来,手机“刷脸”认证技术水平优化升级,广大老年朋友足不出户,即可通过“民生山西”“老来

健康”App轻松完成待遇资格认证,首次认证成功率全面提高,认证技术水平的提升得到老年朋友的广泛认可和肯定。

今年,我省实施“就业社保服务社区村村全覆盖”民生工程,我市在街道(乡镇)、社区(行政村)设立了1510个服务点,可为老年人提供资格认证服务,离退休人员可选择就近的社区办理资格认证,真正实现资格认证多点办、就近办、方便办。如果老年人不会

使用智能手机进行资格认证,可到就近社区寻求帮助,工作人员将指导老年人使用手机进行认证。

在社区,还有自助设备帮助完成认证。我市各社区(行政村)配备了自助设备,可提供认证服务,离退休职工可使用社保卡或手机上的电子社保卡,选择就近的社区认证。自助设备认证无需点头摇头等验证动作,更加方便、简单、快捷。无法使用智能手机认证或无法到社区使用自助设备认证

的离退休人员,可以向社区或社保经办机构提交近期报纸和身份证照片以及资格认证告知承诺书等资料,完成线下“人工认证”。

此外,同时符合无法通过手机App自助刷脸认证,无法到社保经办机构或社区(村)通过现场自助设备刷脸认证,高龄、病残、独居等行动不便且无法提供人工认证资料的认证困难人员,可向社区申请资格认证上门服务。



11月19日,府西街地铁站外游园被金秋渲染得金色灿烂,宛如浪漫的童话世界。
郭苑甫 摄

六旬老人返并途中发病 一场空中救援展开

“多亏了你们,让我得到及时治疗,现在身体已无碍。”11月20日,一名62岁的老人致电东航山西分公司,衷心感谢机组人员的全力帮助。几天前,该名旅客在泰国曼谷旅游后,搭乘东航航班返回太原,途中突发疾病,情况紧急。在随后3个小时的跨国航程中,客舱内上演了一场空中救护。

时间回到11月11日。当天下午4时40分,在东方航空执飞的泰国曼谷飞往太原的航班MU5068,已经起飞1个小时。

突然,这名老人向经过身旁的乘务长吕洁求助:“我的肚子很疼,给我一杯热水吧。”刚说完,老人就朝着客舱过道栽倒了。吕洁吓坏了,赶紧扶老人躺平,安排区域乘务员立即将其调整至后排座位,并通知所有组员。此时,距离目的地还有3小时的航程。飞机尚未进入我国空域,但情况特殊,机长武振华决定加快飞行速度,同时联系备降机场。在乘务长吕洁的快速部署下,乘务员们迅速分工,有的救助患病旅客,有的维护客舱秩序,有的广播寻找医生、护士……

“帮忙开一下通风口”“打开氧气瓶,先吸氧”“血压计已到位”……机组人员快速且有序地投入到了这场与生命赛跑的接力赛中。

“航班正在加速,我们很快就到太原了。”乘务长一边为老人吸氧,一边安抚。“第一次测量时,老人的高压180mmHg、低压108mmHg,现在降下来了。每过10分钟,我们会测量一次。”安全员赵焱平一直陪在老人身边,并及时与乘务长沟通着相关情况,

还细心做了记录,以便能将精准的数据提供给地面医生。

半个小时后,机长武振华已协调好备降事宜,准备降落昆明机场。这时,客舱内传来了好消息:旅客症状有所缓和。家属综合考虑后,决定继续飞回太原接受治疗。机长的心始终悬着,重庆、成都、西安……每接近一个空域站点,便向空管部门报告一遍机上情况,以便就近落地。

飞机一直在加速前行,客舱内的救护也一刻没停,持续为旅客吸氧,监测血压。其间,旅客还出现了头痛、身体抖动、呕吐等状况。但乘务组临危不乱,按照空中急救程序一一应对。为了缓解旅客在下降阶段的不适,略懂中医知识的安全员赵焱平持续40分钟不间断地为旅客按摩手部、手臂穴位。

东航山西分公司得知这一情况后,迅速启动地面应急响应机制。地服部第一时间联系了机场急救中心、山西边检、山西海关等单位相关人员早早来到了停机位等待航班落地。晚上7时18分,飞机安全降落在太原机场,比既定时间提前30分钟。

飞机停稳后,东航地服部工作人员与山西边检人员紧密配合,迅速登上飞机,用最快的速度为患病旅客及其家属优先办理了入境手续。随后,医护人员将患者转移至救护车上,顺利开启“紧急救助通道”。

在这场救援中,每一个环节都紧密相扣,每一个参与者都尽职尽责,共同为挽救生命赢得了宝贵的时间。

记者 李涛

多条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真)因平阳南路晋阳街口至平阳路学府街口南向北车道封闭施工,11月20日起,途经上述路段的多条公交线路临时调整。

13路、56路、56路支线、57路、877路公交线路原南向北平阳南路晋阳街口站点临时调整至平阳南路晋阳街以南路边处设立临时站点停靠,原北向南平阳路学府街口站点临时调整至平阳路学府街以北路边设立临时站点停靠。

839路支线回程原线运行至平阳南路晋阳街口后,改行左转晋阳街、滨河东路、南中环街后恢复原线运行,新增晋阳街平阳南路口站点。

610路支线回程原线运行至平阳南路晋阳街口后,改左转晋阳街、滨河东路、学府街后恢复原线运行,新增晋阳街平阳南路口站点。

501路、825路、807路、903路去程运行至南中环长治路口后,改行长治路、学府街、平阳路后恢复原线运行,回程运行至南中环长治路口后,改行长治路、学府街、平阳路恢复原线运行。新增学府街寇庄西路口、长治路学府街口、长治路开启巷口(回程)、长治路创业街口(去程)、长治路振兴街口、长治路南中环街口(回程)站点。

K807路新增长治路学府街口、长治路振兴街口站点;回程新增长治路南中环街口、长治路开启巷口站点;

21路去回程改行长治路、学府街、平阳路,新增长治路南中环街口(去程)、长治路振兴街口(去程)、长治路开启巷口(去程)、学府街寇庄西路口(回程)、长治路学府街口(回程)、长治路创业街口(回程)站点。

小店区强化肉类批发监管

本报讯(记者 王丹)11月20日小店区消息,为进一步规范肉类产品市场经营行为,从销售源头堵塞监管漏洞,该区市场监管局持续加大对肉类批发市场的安全监管力度,全面压实市场管理责任和入驻商户主体责任,切实守护好群众“菜篮子”安全。

市监人员清查摸底、逐户检查,对农批市场入驻的肉类经营户进行全面登记排查。对76家生鲜肉、17家熟肉制品、284家冻品批发商重点监管,查看产品外观、包装标识,查验上下游往来票据、合格证明文件。发挥“一票通”的追溯作用,督促经营者按标识要求贮存和配送,严禁销售过期变质、假冒伪劣肉品。

同时,分3批对市场食安管理人员及经营户开展警示教育和培训,强化《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》的宣传贯彻;对检查存在问题和线索协查案件涉及的经营者集中约谈,以身边商户的真实案例警示教育,在市场显著位置张贴肉类生产经营单位告诫书,并公布违法线索举报电话。

充分发挥该市场食品安全快检室的“前哨岗”优势,完成肉类快检920个批次,在市场开展监督抽检和风险检测114个批次,商户覆盖率达30%,对不合格水产品核查处置、追根溯源,给予严厉处罚,让商家诚信守法经营。



11月20日,太原公交四公司五车队与解放北路小学开展平安乘车主题活动。在司乘人员的引导下,孩子们了解公交车知识,学习如何安全乘车。
郭苑甫 摄